

亮点

突泉县:大病县助为贫困患者雪中送炭

本报兴安3月29日电 (记者 胡日查 高敏娜) 这一年,我们家先后花了60多万元治疗费,除了新型农村合作医疗报销30万元以外,按照大病县助政策,还能多补助17万元。说到突泉县的大病县助这一民生政策,王雪父母难掩心中的感激之情。

家住突泉县太平乡东升村的花季少女王雪在2011年被查出患白血病,一时间,高额的医疗费用几乎让这个贫困的农村家庭难以支撑。此时,突泉县大病县助政策让这个绝望的家庭看到了希望,王雪的弟弟成功为姐姐进行了骨髓移植。

在精准扶贫的路上,为了不让一个贫困户掉队,尤其不因因病致贫的贫困户掉队,2014年以来,突泉县顺应百姓有所期盼,每年从节约的办公经费中优先安

排400万元到500万元专项资金,率先在全区推行大病患者县本级医疗补助政策。县委书记屈振年介绍说:为了减轻患者个人缴费负担,其专项资金由突泉县本级财政部门全额承担,资金统筹使用,不列入个人账户,患者个人不需要再单独缴纳任何费用。截至去年末,突泉县城乡居民大病县助兜底政策累计救助大病患者387人次。

此外,突泉县城乡大病患者医疗补助范围与城镇职工医保、居民医保及新型农村合作医疗享受待遇条件相衔接,对参加本县城镇职工医保、居民医保及新型农村合作医疗的大病患者,在已享有正常的基本医疗保险统筹支付待遇基础上,还享有医疗补助待遇。外地户籍新迁入突泉县的人员,具备稳定的工资收入、固定住所且连

续缴纳城镇医疗保险或新型农村合作医疗满5年以上也可享受医疗补助。对城乡居民一年度发生的住院医疗费用,除可享受正常的基本医疗、大病保险待遇外,个人累计负担超过一定额度的部分,由大病县助资金予以补助。

突泉县医疗补助还打破以往基本医疗保险执行兴安盟基本医疗保险药品目录、诊疗项目范围和医疗服务设施标准这三个目录的要求,只要是在就诊的公立医院所在地区的三个目录内,确需治疗且具有明显疗效的自费费用,都予以适当补助。

不仅打破病种限制,突泉县还实现大病医疗救助额度上的突破。城乡大病患者医疗补助设置5万元的起付标准,起付标准以上个人负担的医疗费用,按医疗费用的多少分段给予补偿,重点补助大病患者。

大病医疗救助上不封顶,自费费用在5至10万元部分,按50%补助;自费费用在10至15万元部分,按80%补助;自费费用在15至20万元部分,按85%补助;自费费用在20至30万元部分,按90%补助。超过30万元的部分,通过县政府城乡大病患者医疗补助评估领导小组研究确定是否需要补助,补助比例达到50%以上。

如今,随着突泉县城乡大病县级医疗补助工作的推进,越来越多重大疾病患者被纳入补助范围,曾经得一场大病便毁掉一个家的境况,正在渐行渐远。突泉县大病救助机制填补了城乡医疗保障制度的真空,且与民政救助、红十字会、团委、妇联和企业救助等社会救助有机结合,健全了医疗保障体系,是推进全民医保制度的大胆尝试。

信息吧

乌拉特前旗 获评国家级电商进农村示范县

本报巴彦淖尔3月29日电 (记者 韩继旺) 乌拉特前旗建成占地20000平方米的乌拉特电子商务产业园,为电商企业孵化、电商运营管理、电商人才培养、大学生创业等提供综合性服务。电子商务应用企业快速成长,网上交易额成倍增加。2016年,全旗电商企业发展到182家,销售额达到7000万元,带动就业人数超过2000人。该旗获评 国家级电子商务进农村示范县。我们的葵花产品一年四季线上线下生产销售,线下店开到广东、福建、新疆等地,有近50家,线上电商平台覆盖淘宝、京东、1号店等,每天能卖10000多罐,每天销售额达十几万元。内蒙古胖农农业科技有限公司生产厂长王凯说,是互联网成就了我们的企业,也让全国各地的人们认识了乌拉特前旗的绿色优质农畜产品。

达拉特旗 全区首家区域病理诊断中心启用

本报鄂尔多斯3月29日电 近日,全区首家区域病理诊断中心正式落户达拉特旗并启用。据了解,达拉特旗人民医院将同第三方医学检验机构金城检验集团共同承担鄂尔多斯病理中心的建设,旨在将鄂尔多斯病理诊断中心建成一个开放性的病理诊断一体化平台,以数字化病理技术为支撑,通过远程病理诊断信息化手段,积极开展医师教学指导和综合能力培训,完善病理诊断和疑难会诊手段,以及加快基层专科项目的开发,依托金城检验遍布全国的计算机专网联网扫描中心、辐射全国的病理专家和特聘专家、遍布城乡的医检专业物流配送并配合国际病理专家等优势资源,共建国际远程数字化病理会诊中心,助力国家分级诊疗和基本医疗卫生服务均等化,让全球高端病理技术惠及普通百姓。(张桐)

海勃湾区 9万多市民受益文艺培训

本报乌海3月29日电 (记者 郝颀) 不久前,乌海市海勃湾区2017年春季走进艺术市民公益文艺培训课堂开学,又有800多位市民免费接受艺术培训。据统计,从2015年至今,海勃湾区已有9万多人次受益于这类公益文艺培训。据了解,考虑到市民的实际需求及作息时间,培训课堂的主办方海勃湾区宣传文化中心今年春季共开设了16个专业、26个班。教学内容涵盖声乐、器乐、舞蹈、书法、美术、摄影等多种艺术门类。海勃湾区宣传文化中心主任郭琼告诉记者,自招生通知在海勃湾区微信公众平台公布之日起,短短两天时间,所有班全部爆满。据郭琼介绍,通过市民公益文艺培训这一模式的示范引领,可以带动扶持基层文艺培训的全面开花,最终实现城乡公益文化艺术培训的网格化发展。

喀喇沁旗乃林镇 点菜式培训农户1000多人

本报赤峰3月29日电 喀喇沁旗乃林镇推进农牧业供给侧结构性改革,通过压减玉米种植面积,大力发展设施蔬菜、食用菌、林果和肉牛养殖等特色种养业,在大规模、提效益上实现新突破。开春后,该镇采取“你想学什么我就讲什么”的点菜式培训方式,由农民按自己口味进行点菜。该镇抽调农业、畜牧、科技等部门技术人员组成科技巡回宣讲团,深入村组,农户开展免费培训和实地指导。同时,还组织在种植、养殖和新产业发展中涌现出的致富能手、田秀才到各村进行巡回宣讲,引导群众学科技、用科技。截至目前,该镇已开展集中科技宣讲10余场(次),培训农户1000多人。(唐树军 马进)

科右前旗 检修农机助力春耕

本报兴安3月29日电 (记者 高敏娜) 眼下正值春耕之际,进入3月以来,科右前旗农机监理站的春耕农机服务队进村入户,深入该旗229个嘎查村,为农牧民的农机具提供集中免费的办证挂牌、检修服务,不让群众多跑路多花钱。一辆拖拉机从检验、照相、喷号、安装牌照等相关手续不到20分钟即可办好。春耕期间,科右前旗计划年检农机车25930台,累计为农牧民节省农机年检费用40万元。

四子王旗 看守所有了图书馆

本报乌兰察布3月29日电 (记者 皇甫美鲜 实习生 程秀春) 近日,四子王旗看守所接受了该旗图书馆捐赠的564套、价值5500元的图书。通过这次捐赠,该看守所与图书馆达成共建共识,图书馆在看守所设立四子王旗看守所分馆,建立专门阅览室,图书馆工作人员定期把农牧技术推广、畜牧养殖、科学文化、法律文学等图书送到看守所分馆,实现定期更新、长期服务;看守所成立了阅览室,制定了借阅书制度,方便在押犯人及时借阅到需要的图书,丰富了他们接收外界信息的途径。看守所所长高红旗说:这些书籍的捐赠,对在押犯人改造自新和重新做人起到了积极稳定的作用,使他们在健康向上的环境中得到教育改造,刑满释放后能更好地融入社会。

青山区: 召回管理 淬炼党员精气神

本报包头3月29日电 (记者 吕学先) 过去我不明白为啥村里党员那么多,评议时我就成了基本合格党员,还要限期改正。但通过参加镇里先锋党支部的学习和活动,发现了自己的差距,也明白了工作忙不是不参加组织活动的理由和借口。包头市青山区青福镇银匠窑村党员郭艳艳说。

为推进党员教育管理常态化,2016年,青福镇党委实行党员召回管理制度。针对入党时间短、党性意识不强、上年度评议积分较低的党员,镇党委将其组织关系转至先锋党支部,并安排1名先锋支部正式党员对召回党员进行跟踪培养,经过6个月至1年的教育培训,经镇党委会研究考察,合格的召回党员可将组织关系转回原支部,不符合合格党员条件的给予劝退,党内除名等组织处理。

去年,青福镇党委对3名青年党员进行召回管理,郭艳艳就是其中之一。对郭艳艳进行跟踪培养的指导员小张是镇里的专职党务工作者。在她的跟踪培养笔记中,有这样一段话:刚开始联系艳艳参加活动时,她说总请假跟老板和同事都不好交代。但参加了几次活动后,艳艳还会主动发微信谈参加支部活动后的感受。

这一年让我重新找回学生时代的入党初心。郭艳艳说,过去觉得党员活动就是读报纸、听党课。今年,通过参加各种活动,深深感受到身为一名党员的骄傲,认识到自己不积极参加组织活动是不对的。

今年,郭艳艳的召回期限就要结束了。她表示,组织关系转回村里后,她要当志愿党建辅导员,村里要进行旧村改造,建中华军事文化体验馆,都是为村民谋福利的好事,作为党员要积极参与,给村民做工作,替村支部、村委会分忧解难。

不发挥先锋模范带头作用,就不能称之为合格党员。青福镇党委书记侯永峰同志认为,实行不合格党员召回管理制度,让党员真正从心底认识到党员的价值不是是党员,而是做党员。

风信子

乌兰乌素嘎查 一户一特色 家家干劲足

本报鄂尔多斯3月29日电 (记者 王玉琢) 旗里的配送车就要来了,我得抓紧时间下单捎点货物。鄂托克旗阿尔巴斯苏木乌兰乌素嘎查便民超市里,温都玛和丈夫一边清点着货物,一边熟练地用手机在鄂尔多斯市养殖业乡村电子商务物流配送网络APP平台上下订单,忙得不亦乐乎。前些年,温都玛的丈夫嘎巴雅尔因一场交通事故欠了不少外债,家里劳动力紧缺再加上没有多少外来收入,生活一直过得紧巴巴的。在村党支部的帮助下,去年他们家盖起了130多平方米的连体新房和便民超市,其中政府给予各项补贴资金接近6万多元,用温都玛的话说,富起来指日可待了。乌兰乌素嘎查靠近该旗几个温泉旅游度

图闻

帮助牧民 算账理财

□本报记者 巴依斯古楞 摄影报道

3月21日,东乌旗嘎达布其镇干部到党员中心户那顺巴雅尔(左二)家,为其讲解算账理财详细记录表。镇党委书记海柱介绍说,为提高牧民群众勤俭节约意识,反对铺张浪费现象,镇里通过党员中心户的平台,号召全体牧民认真记录收支情况,旨在达到真正节约增收的目的。据悉,东乌旗将在年内为全体牧民建立算账理财账本,杜绝不合理消费。



秸秆制肥 变废为宝

□本报记者 胡日查 摄影报道

3月20日,在乌兰浩特市斯力很现代农业园区五丰村的一处空地,村民王玉辉正忙着为即将制肥的秸秆浇水。为减少化肥用量,增强作物抗旱、抗病等能力,王玉辉的家庭农场今年计划利用该市顺源农牧机械制造有限公司推广的秸秆制肥有机肥技术,提高作物的产量和品质,降低成本,生产绿色有机食品,增加收入。

在过去很长一段时间里,多数农户采用焚烧的办法解决大田中的秸秆,这种方法造成了空气污

染,破坏了土壤生态系统平衡,加重了土壤板结,影响了作物的生长。为此,顺源农牧机械制造有限公司自行研发秸秆捡拾回收机、翻堆机、撒肥机,采用先进的堆肥发酵技术,将秸秆进行肥料化、产业化、商品化处理,将发酵成的有机肥还至田中。据了解,王玉辉家庭农场有1000亩土地,今年计划种植500亩玉米、350亩绿豆、150亩糜子,利用秸秆制肥3000立方米。按每亩地施3立方米有机肥算,1000亩作物全部施用秸秆发酵的有机肥,实现变废为宝和减少环境污染双赢。



假村,东乌铁路、荣乌高速、109国道东西横穿而过,交通十分便利。在建设新农村过程中,乌兰乌素嘎查按照“一户一特色”差异化产业发展目标,首批37户牧民按照发展意愿和自身条件,搞起了养殖业、种植业、奶制品加工等特色产业。据统计,去年牧民人均纯收入突破13200元。嘎查里自来水、煤电两用采暖设备样样俱全,油路直通到家家门口,现在我们牧民的生活条件比城里的还要强!以前我们两口子在旗里给别人打工,辛苦受累不说,一年到头也攒不下几个钱。这两年嘎查面貌一天一个变化,我和爱人一合计就干脆回来住了。牧民巴图巴根深有感触地说。去年他们家盖起了133平方米的蒙古族风格别墅,并搞起了“牧家乐”,生意一

天比一天红火。忙的时候客人就招呼不过来,明年想再搭几个蒙古包,扩大经营规模。巴图巴根眯着眼睛呵呵地说。自从嘎查通了大功率常电,奶食品专业户乌兰琪琪购买了大功率烘干等设备,产量翻了两倍。今年以来,奶食品加工收入就达6万多元,全年有望突破8万元。鄂托克旗阿尔巴斯苏木副苏木达、乌兰乌素嘎查驻村干部达赖说:我们在具体实施过程中,针对地广人稀、居住分散的实际,分类施策、精准发力,齐头并进。图门吉日嘎拉是阿尔巴斯苏木的一名养殖户,去年引进了自动饲喂机和智能牲畜饮水系统之后,工作效率得到很大提高。平日里800多只羊夫妻俩就能照顾。接下来我

想给棚圈安上监控摄像头,这样在手机上还可以看到羊圈和家里的情况,冬天接羔也轻松很多。图门吉日嘎拉说。现在我们工作重点是按“一户一特色”的发展思路,在现有生态型阿尔巴斯白绒山羊养殖业的基础上,依托广袤草原风光、历史悠久的蒙古族文化、独特的民族风情和交通方便有利条件,发展以牧家乐为主的草原文化特色旅游业,想方设法让牧民的腰包尽快鼓起来。乌兰乌素嘎查党支部书记刘革明说。在不断完善公共服务的同时,乌兰乌素嘎查搭建起了农牧产品网络直销平台,并采用统一免费配送模式,通过这个网络平台,嘎查的各种纯绿色农畜产品和手工艺品等销往更多的地方。